[image: image1.jpg]



[image: image2.png]




Adı Soyadı 
:www.tumders.com


Tarih 
: ……../……./2014
Numarası
:
Sınıf/Şube
:
[image: image3.jpg]


[image: image4.emf][image: image5.png]



“
1. Aşağıda verilen cümlelerdeki boşlukları kutudaki uygun kavramlarla doldurunuz. (40 Puan)
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a. Celcius(⁰C) sıcaklık birimi, .................. ısı birimidir.

b. Saf maddelerin erime ve .................... sıcaklıkları birbirine eşittir.

c. Gaz hâldeki su buharının soğutulduğunda sıvı hâle gelmesine ………………..…………………  adı verilir.
d. ……………………….. termometre ile ölçülür.
e. ……………………. bir enerjidir, diğer enerjilere dönüşür.
f. Maddenin bir hâlden diğerine geçmesine ……………………………………... denir.
g. Maddeler ısındıkça genişler, hacmi büyür. Bu duruma ……………………. …….. denir.
h. Maddeler soğutulduğunda hacimce küçülmesine ……………………….. denir.
i. Isınan maddenin sıcaklığı   ……………………. .

j. Sıvının her yerinden ve hızlı buharlaşmasına ………………… denir.
(Test Soruları 5’er puandır.)

2. Günümüzde taşıtlar üretilirken, sürtünme kuvveti, hava ve su direncini aza indirmeye çalışılmaktadır. Böylece taşıtlar hem hızlanacak hem de az yakıt kullanacaktır. Ancak bazı araçların yapımında ise tersi bir durum söz konusudur. Bu araçlarda da sürtünmeyi arttırıcı önlemler alınmaktadır. 
Aşağıdaki araçların hangisinde sürtünmeyi arttırıcı çalışmalar yapılmıştır?
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A)  
B) 


           Otomobil

            Uçak
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C)  

D) 



Gemi
Paraşüt
3. Jetler kısa pistlerde iniş yaparken resimdeki gibi paraşütlerini açar. 
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Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
Uçağın pist ile sürtünmesini artırmak.

B) 
Uçağın hava ile temasını azaltmak.

C) 
Daha büyük hava direnci oluşturmak.

D) 
Uçağın hareket yönünü değiştirmek.

4. Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetini azaltmaya yönelik verilmiş bir örnektir?
A)
Ahmet, kaymaması için arabasının lastiğine zincir takıyor.

B)
Yazlık ayakkabısı karda kayan Aylin, kar çizmesini giyiyor.

C)
Pelin, bisikletin tekerleğinin dönmesini engellemek için frene basıyor.

D)
Mehmet, zor açılıp kapanan bir kapıyı yağlıyor.

Bilal, eğik düzlemin tepesinden bir oyun​cak arabayı şekildeki gibi bırakıyor. 
Zemin olarak aşağıdakilerden hangisi seçil​diğinde araba en az yolu almış olur?
A) Cam
B) Havlu
C) Mermer
D) Buz
5. Aşağıdakilerden hangisi maddelerin ayırt edici özelliklerinden değildir?
A) 
Kaynama sıcaklığı
B) 
Erime sıcaklığı
C)  Buharlaşma sıcaklığı
D) 
Donma sıcaklığı
6. Suyun içine atılan bir parça buz için aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?
A) 
Buz erir.
B) 
Suyun ısısı azalır.

C) 
Katı maddenin hacminin azaldığı gözlenir.

D) 
Buz ortama ısı verir.

7. Termometreler, sıvıların …………………………. özelliğinden yararlanılarak yapılmıştır.

Boş bırakılan yere hangi kelime yazılmalıdır?
A) erime 
B) genleşme
C) kaynama
D) donma
8. Kolonya neden serinlik hissi verir? 
A) 
Alkol içerdiği için 
B) 
Serin olduğu için 
C) 
Hızlı buharlaştığı için 
D) 
Biz öyle hissederiz.

9. Kışın balkona astığımız çamaşırların bir süre sonra kuruması neyi gösterir?
A) 
Çamaşırların yalnızca açık havada kuruduğunu
B) 
Güneş ışınlarının suyu çektiğini
C) 
Buharlaşmanın her sıcaklıkta gerçekleştiğini
D) 
Su buharının yok olma özelliği olduğunu
10. I. 
Elektrik tellerinin kışın gergin olup yazın sarkması.
II. 
Cıvalı termometrede sıcaklık arttıkça civanın yükselmesi.

III. 
Kışın aralarında boşluk olan rayların yazın birbirine değmesi.

Yukarıdaki olaylardan hangileri ısınan maddelerin genleştiğini kanıtlar?

A) 
I ve III
B) 
II ve III

C)  I ve II
D) 
I, II ve III
11. Şekildeki gibi 90 oC sıcaklıktaki bir demir parçası, 25 oC sıcaklıktaki tuğlanın üzerine konuluyor.

	Demir

	Tuğla


Buna göre, demir parçası ve tuğlanın sıcaklıklarında nasıl bir değişiklik olması beklenir?

	
	Demir
	Tuğla

	A)
	Düşer
	Düşer

	B)
	Artar
	Düşer

	C)
	Düşer
	Artar

	D)
	Artar
	Arta



12. “Anneniz sıkışan konserve kapağını açmak için kavanozu içinde sıcak su bulunan bir cam kâseye koyuyor. Bir süre beklettikten sonra kavanozun kapağını kolayca açıyor.” 
Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir? 
A) 
genleşme
B) 
kaynama
C)  buharlaşma
D) 
erime
(Sınav süresi 1 ders saatidir. Her soru eşit olup 5 puandır.)
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yoğuşma, hal değişimi, büzülme, ısı, Joule, genleşme, artar, sıcaklık, kaynama, donma





90  oC





25  oC
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